

频繁接触首饰致7岁童铅中毒

岛城100个孩子有5个铅中毒,环境、装修、膨化食品、劣质玩具等都含铅元素

本报记者 崇真

一个7岁的男孩因长时间在家中开的首饰厂玩,患上铅中毒,出现了斑秃。19日,记者从青岛市儿童医院了解到,目前青岛孩子的铅中毒率是5%,虽在全国处于低水平,但铅中毒对孩子的危害却值得家长警惕。2010年,儿童医院将在门诊上抽检1000多名孩子,进行铅暴露调查。

7岁童血铅含量超标 导致斑秃

儿童医院儿保科副主任医师王文媛说,前段时间,她接诊了一个来看斑秃的7岁小男孩,小孩看上去胖乎乎的,但是脸色发黄,头上的斑秃也很厉害。家长说,孩子这样有些日子了,而且最近几天以来,他特别不喜欢上学,看见书本就说头疼,还经常说肚子疼不愿意吃饭,过一会就又不疼了。据介绍,这家人都是从南方过来的,在城阳区开了个小首饰加工厂,平时孩子放了学就到厂子玩,“来青岛前孩子还好好的,不知道为什么现在成了这样?”孩子的父母又着急又疑惑。

听到这种情况后,王文媛马上让孩子去做血铅检测,结果显示,孩子的血铅含量高达200微克/升,已经达到了铅中毒的标准。经过分析,中毒原因是孩子长时间呆在首饰工厂,接

触铅过多导致的。

一百个孩子中 五个铅中毒

据了解,铅中毒除了表现在身体上的问题外,孩子的智力也会受到不可逆的影响。王文媛介绍说,曾有一个外地男孩,父母都是高级工程师,母亲在实验室工作,怀孕后也一直坚持工作。可能孕期接触到的铅太多了,孩子长大后上小学,连续三年数学考零分。后来到医院给孩子做了智力测试,确诊为典型的智力低下型,就是铅中毒引起的精神发育迟缓。

记者了解到,青岛的铅中毒率在全国处于较低水平。2005年,青岛市儿童医院开设铅中毒门诊。根据2004年到2008年全国第一轮铅中毒调查统计,青岛儿童的铅中毒率为5%,也就是说,每100个孩子中有5个铅中毒,这在全国处于较低水平。王文媛

分析指出,这和青岛的城市环境有关,青岛平时风比较大,空气污染较轻。

学龄前儿童 要常查铅含量

铅中毒有这么多危害,那么家长和孩子平时应该注意什么,才能避免受其危害呢?王文媛说,环境污染、装修污染、膨化食品、劣质玩具等,这里面都有铅元素。此外,比起成年人,儿童由于消化系统比较脆弱,对铅的吸收率较高。此外,一米以下的环境中铅含量较高,而学龄前儿童通常在这个范围内活动,因此更容易受到铅的侵袭。“孩子要注意勤洗手,防止铅从口入,尽量不在马路边玩耍,不要用色彩鲜艳的餐具,多吃像牛奶、深海鱼、鸭肝、水产品、水果等可以排铅的食物等。”

从现在起到2012年,市儿童医院将根据国家安排,开展第二轮铅暴露调查,在门诊上调查一千余名孩子。另外,还将不定期开展教育讲座,让家长对铅中毒有所了解。此外,由于铅中毒对儿童影响太大,医生建议学龄前孩子应该每半年到一年查一次铅含量。



加固河道助清淤

19日,记者在四方杭州路河整治现场见到,河道上已经浇筑上混凝土加固,上面则形成了一条人行道。据介绍,杭州路河自今年7月份开始整治,截至目前,河道上的建筑物都已拆除完毕,之后工人将开始河道的淤泥。明年4月份杭州路河整治将完工,建成后不仅成为一处公共休闲广场,而且还将有效缓解汛期时的泄洪能力。

本报记者 杨宁 摄影报道

市民丢包遇到 热心公交司机

乘公交车丢了包被后面同一路公交司机捡到

本报10月19日讯(记者 赵波 通讯员 张鹏) 18日下午,家住杭州路的周女士从江苏路小学接到儿子后,乘坐367路公交车顺利返回家,开门时才发现装有钥匙、手机等钱物的手提包不见了。她赶紧到公用电话拨打自己的手机,才知道自己的包被同路线另一公交司机捡到。

18日16:20左右,公交巴士公司汽车五队367路驾驶员闫作元驾驶鲁BH5651号车,由湖北路开往南丰路,行驶到青医附院车站时,发现车前门下方马路上有一黄色女士皮包,可上车乘客均表示未丢包,闫作元便将包带回交给车队工作人员保管。经现场清点,包内有手机、钱包、钥匙、购物卡及身份证等,还有1000余元现金。正当车队准备用包内手机联系寻找失主时,电话响了,原来是周女士抱着试试看的想法拨打了自己的手机。

原来周女士在青医附院车站乘坐前面的一辆367路车时,因人多只注意照看孩子,不小心丢失了皮包,所幸被闫作元发现,随后还给了周女士。

青岛边检站

大力开展创先争优活动

本报讯 青岛边检站近期组织开展基层党组织和党员中深入开展创新争优活动,推动学习实践科学发展观向深度和广度发展,激发各级党组织和广大党员生机活力,模范践行当代革命军人核心价值观,在新的起点上推进部队建设科学发展。

通过开展此项活动,官兵们积极投身到活动中去,努力创建先进基层党组织,努力争当优秀共产党员,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。在推动科学发展、有效履行使命、弘扬优良作风、加强基层组织的实践中建功立业。
(杨雷)

青岛边检站

全力做好执法规范化建设

本报讯 为了进一步夯实和完善执法规范化建设工作,近日,青岛边检站由站纪委牵头,开展了对执法社会监督员及服务对象的集中走访活动。认真听取走访对象对如何继续推进执法规范化建设,提高边检服务效能等方面的意见和建议。该站在走访过程中坚持把问计于民作为活动开展的出发点和落脚点,始终做到走一步,想一步,进一步,有力推进了执法规范化建设向纵深发展。
(谢中岭)